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Niederschrift

Sitzung des Ausländerbeirats (öffentlich)

Sitzungstermin: Mittwoch, 30.03.2022

Sitzungsbeginn: 18:15 Uhr

Sitzungsende: 21:10 Uhr

Ort, Raum: Sitzungssaal Barfüßerstr. 50, 35037 Marburg

Anwesend

Vorsitz

Sylvie Cloutier - Gruppe ohne Grenzen (GoG)

reguläre Mitglieder

Sareh Darsaraee - Aktiv für Natur und Mensch (AMN)

Mohammad Al Taweel - Miteinander (MI)
Marco André Batista Guerreiro - Gruppe ohne Grenzen 
(GoG)
Marico Engel - Gruppe ohne Grenzen (GoG)

Nirmal Singh Hanspal - Interkulturelle Liste (IKL)

Emri Ismani - Interkulturelle Liste (IKL)

Svetlana Kovatchev - Gruppe ohne Grenzen (GoG)
Jehan Laktineh - Vielfalt, Gleichberechtigung und 
Zusammenleben (VGZ)
Xiaotian Tang - Vielfalt, Gleichberechtigung und 
Zusammenleben (VGZ)
Xin Zheng - Vielfalt, Gleichberechtigung und 
Zusammenleben (VGZ)

Abwesend

reguläre Mitglieder
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Aladin Atalla - Vielfalt, Gleichberechtigung und 
Zusammenleben (VGZ) entschuldigt

Shadi Al Kayas - Miteinander (MI) unentschuldugt

Nazanin Badizadegan - Aktiv für Natur und Mensch (AMN) entschuldigt
Kristiana Donkova-Schalauske - Gruppe ohne Grenzen 
(GoG) entschuldigt
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Protokoll
Öffentlicher Teil

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Die Vorsitzende Sylvie Cloutier stellt fest, dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgt ist. 
Da Maria Mahler nicht anwesend ist, fragt Sylvie Cloutier ob sich jemand bereit dafür erklärt das 
Protokoll zu schreiben. Marico Engel bietet an dies zu machen. 
Es gibt eine Änderung an der Tagesordnung: Marco Guerreiro bittet ein weiterer Punkt in die 
Tagesordnung hinzuzufügen bezüglich der Geschäftsstelle, bzw., bezüglich der neu zu beset-
zenden Stelle. Dieser wird in TOP 6 Verschiedenes behandelt, als nichtöffentlicher Teil der Sit-
zung.
Es wurde abgestimmt:
10 Ja Stimmen
1 Enthaltung

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 23.02.2022

Das Protokoll der letzten Sitzung wird in der kommenden Sitzung genehmigt. 

zu 3 Präsentation des Ausschusses für Bildung, Kinder und Jugend, Kul-

tur und Sport (Vorsitzender Gerald Weidemann)

Herr Weidemann hat abgesagt, er wird in die April Sitzung kommen.

zu 4 Berichte und Mitteilungen

Am 8/9. 04.2022 ist Ramadanzelt. Der Ausländerbeirat stellt aus mit einem Stand, Roll-up und 

Flyer. Sareh Darsaraee und Sylvie Cloutier meldeten sich, den Stand zu betreuen.

Es wurde von der International Rassismus Woche berichtet. Nkechi Madubuko hat dort einen 
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Vortrag zu Diversität in der Erziehung gehalten.

Svetlana Kovatchev und Sylvie Cloutier haben zu ihrer Teilnahme an Tacheles II berichtet.

Svetlana Kovatchev und Xiaotian Tang berichten über ihre Teilnahme an dem Erzähl Café zum 

Thema Alltagsrassismus.

Sylvie Cloutier berichtet von einer Stolpersteine Aktion des Kinder-Jugend Parlaments und er-

läutert was die Stolpersteine symbolisieren. Sie schlägt vor, nächstes Jahr eine Stolpersteine 

Aktion in der Oberstadt (evtl. mit Vorträge und Diskussion mit und für Ausländer) zu veranstal-

ten in Bezug auf unsere Auseinandersetzung mit der Vergangenheit. Diese soll voraussichtlich 

im November 2022 (unmittelbar der Pogromnacht) stattfinden. Es wird vorgeschlagen, den 

Oberstadtbeirat bei der Aktion einzubeziehen.

Jehan Laktineh berichtet von einem Frühlingsfest am 24.04.2022 unter Mitwirkung des Auslän-

derbeirats im Kerner.

zu 4.1 Berichte aus den Ausschüssen

Sozial Ausschuss – bezüglich des Antrags über „Seelische Gesundheit“ als ein Angebot für 

ausländischen Mitbürgern am Runden Tisch Integration: Die Erstellung eines runden Tisches zu 

diesem Zweck wurde nicht für notwendig gefunden. Ein anderer Antrag mit Antragsänderung für 

einen Runden Tisch für Frauen mit Fluchterfahrung wird an den Runden Tisch Integration wei-

tergeleitet.

Marico Engel berichtet vom Ausschuss für Bildung, Kinder und Jugend, Kultur und Sport bezüg-

lich des Antrags des Ausländerbeirats betreffend der „Ausweitung der Ganztagsplätze in Kin-

dertagesstätten“. Der Antrag wurde vom Ausschuss herzlich begrüßt und mit unterstützenden 

graphischen Darstellungen behandelt. Die positiven Merkmale des Antrags wurden diskutiert 

sowie deren Herausforderungen. Der Ausschuss sprach dem Ausländerbeirat seine Anerken-

nung für den guten Antrag aus. Dennoch möchte der Ausschuss den Antrag an den Jugendhil-

feausschuss weiterleiten bevor eine endgültige Entscheidung getroffen wird. Der Jugendhilfe-

ausschuss trifft sich am 07.04.2022.
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zu 4.2 Weitere Berichte

Sylvie Cloutier berichtet von der Aktualisierung einer Liste der Sprachen Medizinischer Angele-

genheiten.

Es wird über den Beitrag des Ausländerbeirats zur 800-Jahr-Feier von Marburg berichtet. Sareh 

Darsaraee berichtet über unsere geplante Aktion mit 800 Wanderschritte zusammen mit der 

OHGV (Oberhessische Gebirgsverein – ZV Marburg e.V.). Diese wird am 25. Juni um 9 Uhr 

stattfinden. Weitere Infos werden rechtzeitig mitgeteilt. Außerdem wurde an unsere Aktion 800 

Tanzschritten beim Tischlein deck Dich am Pfingstsonntag am 05.06.2022 wieder erinnert.

Sylvie Cloutier berichtet über das Thema „Ukraine“ und einer per Email erhaltene Anfrage, die 

eine Gruppe Russischstämmigen aus Marburg betraf. Der Ausländerbeirat soll darauf achten 

wie er sich in dieser Angelegenheit positioniert. Die Vorsitzende hat diese Anfrage an das Ord-

nungsamt und an die Ausländerbehörde weitergeleitet.

zu 5 Termine und Ausblick

Einzelne Termine würden bereits unter Berichte angesprochen.

zu 6 Verschiedenes

Hier würden die Gäste gebeten, den Raum zu verlassen.

Die aktuelle Situation in der Geschäftsstelle sowie die Neubesetzung der 12 Stunden in der Ge-

schäftsstelle wurden intern besprochen.
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Marburg, 28.04.2022

Vorsitz: Protokoll:

Sylvie Cloutier Marico Engel
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